Systemes

de mesure




D’abord une petite experience...
— Mesure de differents signaux avec :

 Voltmetre analogique continu
 Voltmetre analogique alternatif
* Voltmetre numeérique RMS

* \oltmetre numérique TRMS
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Comment mesure-t-on des :

» Signaux alternatifs I/\

— Sinusoidaux T T\\A/\T\\}t
Comment obtient-on la valeur efficace avec un
appareil numeérique RMS :

- Detection de la valeur de créte

- Redressement et calcul de la valeur moyenne
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Comment mesure-t-on des :

» Signaux alternatifs I/\
— Sinusoidaux T T\A/\T\}t

Appareil numériqgue RMS a détection de la valeur de créte

Rectified Voltage obtained across

A u terminal of resistor R
-§ Semicondcutor ‘

© -
o 2 Diogl el o STo amplifier and
E: - Meter
38
> E E
Z 1 — Time

Peak Reading AC Voltmeter \
using diode Input AC Voltage
U
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Comment mesure-t-on des :

» Signaux alternatifs I/\
— Sinusoidaux T T\A/\T\}t

Appareil numérique RMS a redressement et calcul de la valeur moyenne
T : emiconductor h \ i \ | |

\ /.
\ ] ) /T
/
\R & g
R To amplifier t1 t2 t3 t4 t5 t6 t7 t8
and Meter
[r—

Average reading AC voltmeter
using Full wave Rectifier

n A
U1+U2+U3+U4+U5+U6+U7+U8=21Un Ueff = ——- Umoy

Umoy = 3 n 2.2
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Signhaux alternatifs quelconques mais
periodiques

» Signaux alternatifs [/m
T \04{\/\/\

— Quelconques mais périodiques 51 T

T \vﬁl’t

|ldee : utiliser la méme méthode que
precedemment !

Probleme : le rapport entre la valeur moyenne et
la valeur efficace est différent pour chaque signal

Conclusion : pas possible
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EE-206 Systémes de mesure

+4V
-2
T,
appareil + calibre opération résultat
« RMS » + « DC »
et valeur moyenne U =4

« TRMS » + « DC »

valeur efficace de la partie alternative, signal créneau de valeur
« RMS » + « AC » moyenne nulle, et d’amplitude 6 V :

et 1 i i (]L‘ﬁ-.= =6V
< > » < 5 r ) ) 2 0
«TRMS » + «AC» g = T—U[(m)- LS (6)2. 7(} =6V
valeur efficace du signal complet :
« TRMS » + « AC + DC » & it Ugxg=72V
( T G = A/Ti[(ﬂ())l e 7“} = 52 =721V o
0 2 2

On vérifie bien que 52 =4 + 6% | ou 52 = 7.22
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Comparaison des differents appareils

Multimeter Response to Response to Response to Response to

type sine wave square wave single phase 3 & diode
diode rectifier rectifier

Average Correct 10 % high 40 % low 5 % to 30 % low

responding

True-rms Correct Correct Correct Correct
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EE-206 Systémes de mesure

Comparaison des differents appareils

50

-100 !
0 0.005 0.0 0.015 02

« DC »

« AC »

«AC +DC »

appareils a
cadre mobile :

valeur ()
quel que soit
le signal

valeur efficace
uniquement pour un signal sinusoidal
(la valeur affichée est la tension U, divisée par J2)

commande inexistante

pour cet appareil

valeur 0

valeur efficace « RMS »

RMS 2l que soit
) g qaue q.m o quel que soit le signal
le signal
ylens o valeur efficace « RMS
1 ~ ~ \-‘ AT « / E »
« TRMS » quel que soit

le signal

quel que soit le signal

commande inexistante

pour cet appareil

valeur efficace « TRMS »

(ou « RMS » car U

moy

=0)

quel que soit le signal
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Comparaison des differents appareils

100

50 [

-50

100 1 L 1
0 0.005 0.01 0.015 0.02

« DC » «AC » «AC +DC »
appareils a utilisation e o . commande inexistante
. : utilisation impossible :
cadre mobile : impossible pour cet appareil
("’ b 4
ey valeur « RMS » U . commande inexistante
« RMS » quel que soit le ' = eff. : S
uel que soit le signa our cet appare
Unnay valeur « RMS » U, valeur « TRMS » U 4
« TRMS » quel que soit le :
quel que soit le signal quel que soit le signal

signal
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Signhaux alternatifs quelconques mais
periodiques

« Signaux alternatifs [ﬂm /\/\/\
— Quelconques mais périodiques e

O'<

T \vﬁl’t

» Pas de rapport constant entre la valeur
moyenne et |la valeur efficace (dépend de la
forme du signal) donc il n’est pas possible
d'utiliser le galvanometre

* Nécessite des appareils TRMS (True RMS)
* Besoin d’électronique (échantillonnage)

S.Robert 21 mars 2020 15



TRMS c’est quoi ?

< = + n2
VTRMS=\/V‘ v2n o+ V

A'/\

///

/
./T t10 t11 t12 t13 t14t15 t16t17 418

0
tl1 t2 t3 t4 t5 t6 t7 t8t
-50
A\ 4
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